

Dr.Pakucs János laudációja

a Széchenyi Társaság Emlékülésén a Magyar Tudományos

Akadémián 2024.szeptember 23.-án

Elmondta dr. Cserháti László Gábor

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Ma, amikor Széchenyi Istvánra gondolunk tisztelettel és hálával fejet hajtva, eszünkbe jut öröksége, és mindaz a hatás, az a figyelemfelhívás, amivel hazánkat igyekezett ellátni, és végig gondoljuk, társadalmi szándékai, hazafias céljai milyenek is voltak!

Ő három hazafias célt tűzött ki:

- **a nemzetiség erősítése**
- **a szétszórt erők egyesítése**
- **a más nemzetekkel való kapcsolat erősítése.**

A mai ünnepen, a legnagyobb magyar 233. születésnapján is főhajtani jöttünk, nem csak Széchenyi és életműve előtt, hanem olyan, általunk kitüntetni javasolt személyiségek előtt is, akikre szintén illenek a zsoltár szavai:

„Az igaz ember világít, mint fény a sötétségben.”

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Nekem ma egy olyan életpálya méltatása jutott, amely töretlenül a fejlődést, és a tehetséges fiatalokat szolgálta és szolgálja mind a mai napig az életpálya egyéb jelentős közérdekű teljesítménye mellett.

A laudáció jelmondatát magától Pakucs Jánostól, a méltatni szándékozott személytől kölcsönöztem, mert annyira jellemzi gondolkodását:

„A problémákat nem megoldani, hanem megelőzni kell”

Az 1940-ben született és villamosmérnökként végzett Dr.Pakucs János mint gazdasági mérnök, szakközgazdász, közgazdaságtudományi doktor állt a színes, érdekes hivatali évtizedeiben a társadalom rendelkezésére. Ő az a műszaki végzettségű szakember típus, aki egyetemi évei végeztével először termelésirányító, szerelésvezető, majd tervező mérnökként ismerkedett a szakma gyakorlati alapjaival. A kezdeti évek után a Magyar Tudományos Akadémia Központi Fizikai Kutató Intézetében töltött el csaknem egy évtizedet, majd a Magyar Szénhidrogénipari Kutató Fejlesztő Intézet egyik létrehozójaként 10 évig ügyvezető igazgatójaként találkozhattunk Vele, és újabb két évtizeden át az Olajterv és jogutódjai ügyvezető igazgatója, aki mindig hangsúlyozottan képviselte a műszaki felsőoktatást, a szellemi tulajdon védelmét és az innovációt.

Az előbb összefoglalt pályafutás közben az Ő kezdeményezésére jött létre a Magyar Innovációs Szövetség 1990-ben, amelynek ma is tiszteletbeli elnöke.

Pakucs János a Szövetség létrehozásával, az Országos Ifjúsági Tudományos és Innovációs Verseny szervezésével, az Innoforum Szellemi Termékbörze felállításával, a Magyar Innovációs Nagydíj Pályázat elindításával kimagasló szerepet

vállalt a kreatív szellemű gondolkodás terjesztésében, az innovációs szemlélet formálásában.

A fejlődést alapvetően szolgálják az Országos Ifjúsági Tudományos és Innovációs Olimpiák, amely olimpiák, versenyek a fiatalság kutatásba, fejlesztésbe, innovációba bekapcsolódását szolgálják.

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Legyünk büszkék arra, hogy például az idej, tudományos versenyek világbajnokságára Los Angelesbe, ahol 70 ország 2000 résztvevője között két magyar ifjú kapott meghívást a korábbi országos olimpián elért helyezésük alapján.

Pakucs János az imént igen röviden összefoglalt tevékenységekben vitt szerepe alapján lett tagja az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottságnak, 2015-től Ő az Innovációs Testület elnöke.

A műszaki felsőoktatásban, a kreatív gondolkodás terjesztésében felmutatott eredményes aktivitása elismeréseként a Budapesti Műszaki Egyetem Szenátusa régi hallgatóját az egyetem Díszpolgárává választotta.

Közéleti aktivitását mutatja, hogy alapító tagja a Mérnök Kamarának. és nem hagyható ki e csaknem hat évtizedes hivatali és közéleti színes pályafutásból, hogy 2003-ban Őt kérték fel a Nemzeti Gazdaságpártoló Társaság ügyvezető elnökségére, amely Társaság 2008-ig kísérte figyelemmel a nemzeti vagyon alakulását, a vagyontárgyak sorsát. Ő irányította az első Nemzeti Konzultációt bevonva a gazdasági,

tudományos élet számos szereplőjét több ezres kérdőív feldolgozásával.

Pakucs János, mint a műszaki és közgazdasági felsőoktatásban saját maga is többszörösen résztvevő, egész életében fontosnak tartotta az ifjúság – mint a fejlődés alapvető forrása – ösztönzését. Vidéki kötődése révén találkozott néhány tehetséges, de nehéz körülmények között felnőtt fiatallal, akiknek tehetségét felismerve sikerült életüket a tanulásra támogató ösztönzéssel megváltoztatni. Ennek a szociális érzékenységet is mutató kezdeményezés és magatartás tapasztalatára támaszkodva lett Pakucs János kuratóriumi elnöke a Műszaki Egyetemen 1996-ban létrejött Pro Progressio Alapítványnak, amely ösztöndíjjal támogatja a kiemelkedő tehetségű hallgatókat, a kutatást, az oktatást szolgáló kezdeményezéseket. Az általa irányított Pro Progressio Alapítvány a tehetséggondozás, az innováció támogatására irányul többszáz támogató vállalat közreműködésével, és hidat képez a hallgatók, az egyetemi és középiskolai tanárok és a gazdasági élet szereplői között.

A szétszórt erők összefogásaként is értelmezhető Pro Prograssio Alapítvány működtetése és hatása társadalmunkra külön előadást érdemelne, de miután most erre nincs lehetőség, így meg kell elégedjünk azzal, hogy a csaknem három évtizede működő alapítvány rendkívül inspiráló támaszt jelent a hallgatók, oktatók, kutatók, a középiskolák, a

műszaki és természettudományi oktatásban résztvevő pedagógusok számára.

Gondolják el, Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Az elmúlt csaknem három évtized alatt több mint tízezer ösztöndíjast, és több mint 7 milliárd forint ösztöndíjjal támogatta a Alapítvány!

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!

Ennek az évtizedek óta töretlen szellemi és közéleti aktivitás, színes életpálya háttérében Pakucs János fizikai aktivitása, sportszeretete is áll. Ifjúkori versenysportolás befejezése után a saját sporttevékenység folytatása mellett évtizedeken keresztül szerepet vállalt sportesemények szervezésében, sportszervezetek létrehozásában. Néhány példa: Két évtizeden át az Öttusa Szövetség alelnöke, 1999-ben a Margitszigeten tartott Világ bajnokság főszervezője, 1985-ben irányította a nemzetközi sakknagymester versenyt, 1985-ben segítette létrehozni a Gróf Teleki László Lovasklubot, amely negyedszázadon keresztül gyakorolta a Hubertus Vadászlovaglást, és mindezek mellett 2004 óta tagja a Magyar Olimpiai Bizottságnak és annak Felügyelő Bizottságának.

Rá jellemzően ma is minden nap személyes példamutatással hirdeti a Császár uszodában a rendszeres fizikai aktivitás, a sport élettani, társadalmi fontosságát.

Kedves János!

Mindig a fejlődést, és az ifjúságot is szolgáló, szervezeteket létrehozó és irányító pályafutásod ismét eszembe juttatja a

[Ide írhat][Ide írhat][Ide írhat]

Széchenyi által megfogalmazott hármias hazafias cél egyikét, a szétszórt erők összefogását, amely eredményesen szolgálja a kreatív gondolkodást, az innovációt, a műszaki oktatás fejlődését, ezáltal a nemzet épülését. Köszönjük a hat évtizede folyó tevékenységedet, amelyet a Széchenyi Társaság elnöksége egyhangúlag Széchenyi István szellemi örökségének folytatásaként értékeli és megtisztelő számunkra, hogy Széchenyi István helyett átadhatjuk Neked a Széchenyi Társaság Díját jelképező plakettet és oklevelet.

Köszönöm a megtisztelő és türelmes figyelmet.